

# 塞爾維亞新貝華人教會

項君聖



## 初抵塞爾維亞

**感**謝主把我帶到塞爾維亞，這是一個讓我遇見神、認識神的地方，也是我成家立業的地方，更是我蒙召奉獻跟隨主的地方，我人生中一次性住得最長久的地方。

1999年，獨自一人像雅各一樣離開父母與家鄉到了異國，心裏酸溜溜的不知前面的道路如何，實在沒有把握，本想繼續偷渡到義大利去，但在這時候卻發現塞國是有商機的，因此就留下來。現在回想起來，相信這背後有神在掌管與引導。

來到塞國，給我的第一個印象就是戰爭後百廢待興，政治局勢不穩定，黨與黨之間的爭權奪利帶來社會動盪，比如米洛舍維奇(Slobodan Milošević)重新當選，民主黨不承認而反抗，導致沒有人敢出門，後來民主黨的金吉奇(Djindjich)上臺不久就被槍殺，國家動盪一直到米洛舍維奇自願到海牙國際法庭受審，才慢慢平靜下來。

## 蒙召為傳道人

因著父母是信耶穌的，小時候就跟著信，可是信的糊里糊塗。事實上1998年左右，我在家鄉受洗了，但是屬靈生命卻從未有進展。到了1999年，跟著表哥來到塞爾維亞貝爾格萊德打工，當時的我，煙、酒、打牌樣樣都來，人生也沒有甚麼方向和目標。一天中午，在打工的店裏伏在桌上睡覺，卻來了三位不速之客；原來是教會熱心的姐妹來探訪，邀我參加週日在潘切沃(Pančevo)的主日聚會，我想：反正閒著沒事幹，於是一口答應了。原來是一間小教會，人數也不多，可是彼此



2016年加拿大短宣隊探訪新貝華人基督教會

的關係建立得很好。

固定參加聚會之後，靈裏充滿了喜樂，自然而然地清楚了救恩，心中真正相信接受主作個人的救主。從一位平信徒走上全職事奉之路，還是有很多心路歷程的。每一次美國的牧者來，都讓我對人生的價值觀有很大的改變。以前的我，在乎的是要賺很多的錢，追求做生意成功，滿腦子都被金錢綑綁住，很辛苦，心中總覺得人生應該不只是這樣。在當時，對教會的負擔也越來越重，只是對全職事奉的概念還不夠強。後來發生了幾件事，神的話語和我與神的對話，幫助我奠定了願意走上全職服事的信心。

首先妻子愛莉雖然懷孕了，因為胎死腹中不得不拿掉，心中很苦，求問神，神要我去看哈該書。哈該責備猶太人遲延不建殿，要他們自己省察自己的行為。當我讀到哈該書關於耶和華激動所羅巴伯和約書亞並剩下的百姓，他們就來為耶和華他們神的殿作工時，我的感動便非常強烈：「神要我出來作工。」接著是第三個兒子頌生平安誕生後，主藉約書亞記七10中的「起來」二字，再次提醒我年初的許願：「孩子平安生下來的的那一天，我決定出來全職事奉你。」我跪下來讚美感謝神，說：「主啊，我願全心跟隨你！」但是人真是軟弱、小信，在孩子平安生下來後，心中又起疑慮了；我還年青，還沒享受過呢？難道不能一邊事奉，一邊作生意嗎？當時很想賺到的錢，神也讓我賺到了，於是又將貨發出來了，家裏的房子也裝修好了，可是心中又苦了。再次禱告求神給憑據時，看到希伯來書十一1：「**信是所望之事的實底，是未見之事的確據。**」心中的重擔一下子卸下來，決定貨不再發了。到了11月，卻又感到壓力、掛心，晚上睡不著覺，又是一場屬靈爭戰，但主給了我六個字：「不要怕，只要信！」不管死、累、苦、窮，逼迫、流血、仇敵，只要信「神是真神」，是帶以色列人過紅海的神；因著主的這句話，不再去想未來會如何，心也漸漸安定下來。

在新貝教會被火熱地建立起來之後，原來由普世豐盛生命中心差來的宣教士陳映徹長老卻因舊疾復發，不幸於2006年底回天家了，他的過世，讓我們都深深覺得捨不得。我記得在映徹長老過世的紀念小冊上，我曾寫著：「主耶穌用生命、身體與寶血開啟了愛的道路，而您一路跟隨主走過來；相信主耶穌藉著您來啟發、教導我們，帶給我們服事的熱忱和力量。我會像您一樣更盡心盡力地愛神與我們的教會，不管道路有多麼艱難，我都會努力來興旺這裏的福音。」這些話語，成為我日後獻身全職傳道人的伏筆，也是神早有的計劃。

## 建堂自立傳福音

2012年10月，會友經過半年的共同努力下，我們購置了自己的教堂，我也被按立為全職的傳道人，並且教會也計劃自立，於2012年10月14日舉行獻堂自立禮拜。有會友，有教堂，也有傳道人，於是首間在塞爾維亞的華人基督教會誕生了。新貝華人基督教會位於塞爾維亞貝爾格萊德的新城區 (New Belgrade)，距離機場只有15分鐘的車程。普世豐盛生命中心在周淑慧牧師及徐忠昌牧師的帶領下，領受由神而來的異象，由這間華人教會開始，要帶領東歐的華人把福音傳回以色列的耶路撒冷。這間教會的誕生，除了前往宣教開拓的宣教士，負責牧養授課的培城、若歌教會及普世中心的同工外，還有許許多多不具名的金錢奉獻者。也許是培城教會的會友，也許是若歌教會的會友，也許是台福教會的會友，或是普世豐盛生命中心的支持者，在憑著感動寫下支票那一刻，你也參與了這股締造歷史的洪流，在耶穌基督的大使命旨意下有份，一起和在巴爾幹半島上的基督徒為神搶奪靈魂。

## 未來教會的計劃

因為塞爾維亞是一個以東正教為國教的國家，基督教會非常少，所以基督徒對社會的影響

非常有限，但是華人教會的建立，至少可以讓很多到當地經商或旅遊的華人接觸福音，讓很多人對教會的反應從反感到認可，一直在潛移默化地影響著，願榮耀歸給主！當然，我們還是很虧欠神，傳福音的力度仍很不足，生命的見證還比較膚淺，需要主更進一步把我們帶入水深之處。

教會將來的目標有：1. 向內為主培養更多的門徒，建造一間健康的教會。通常東歐華人教會的信徒真理膚淺，委身不夠，教會不能單看人數，更需要品質深入。2. 向外為主得著更多的靈魂。我們不單是向華人傳福音，神給我們的異象是向羅姆人傳福音，我們塞國華人基督教會在歐

洲是最早作跨文化宣教的，我們配合當地的浸信會與羅姆人牧師，還有韓國宣教士，我們一直都以財物支持他們。我們計劃從明年開始分別直接向塞人與羅姆人傳福音，2017年要開兩場塞人與羅姆人福音佈道大會，由我們教會負責舉辦，我們也會繼續支持兩位牧師的生活費用與一位神學生的培養，同時我們也有一年四次定期的探訪羅姆人，將他們所缺乏的物質送給他們。

(作者為塞爾維亞新貝華人基督教會傳道，本文節錄自《普世豐盛季刊》第66期，蒙允准轉載，謹此致謝！)